Russische revolutie
Rasputin: geboren in Siberië 1869 of 1871 geboren als Gregorin Novitsj, later bijnaam Rasputin (de losbandige). Hij is een beetje gaan rondzwerven 1905: aan hof van Tsaar Nicolaas II en Alexandra Fjodorvna, hij kwam daar omdat hij een boodschap van god gekregen zou hebben om het zoontje van de Tsaar te genezen (hemofilie, inwendige bloedingen). Dokters gave hem aspirine (dat bloed dunner maakt) en hij zei dat ze moesten stoppen met het toe dienen van aspirine. De jonge knapte op. De Tsarina raakte heel erg onder de indruk. Op den duur werd hij de belangrijkste en vrijwel enige adviseur van de tsaar en tsarina. In 1914 werd hij met een mes gestoken en herstelde in 66 dagen. Toen hij uit het ziekenhuis kwam werd hij heel losbandig en dronk veel. Op een gegeven moment probeerde hij om met de tsarina te slapen. Hij adviseerde de tsaar om naar het front te gaan (eerste wereldoorlog). Waarschijnlijk had de tsarina en hij een bepaalde relatie. In 1916 werd hij vergiftigd met cyaankali in gebak, maar het bakken maakte er blauwzuurgas van. Dit werkte niet dus schoot prins Felix Jousoopov hem maar dood, de toenmalige verklaring van zijn dood was verdrinking. 
Tsaar Nicolas geboren op 1868 18 mei. Laatste Tsaar van Rusland, grootvorst van Finland en titulaire koning van Polen. Hij was een autocraat (een oppermachtig staatshoofd). De Tsaar was gigantisch rijk omgerekend 75 biljoen roebel. Rusland was ook heel erg groot. De tsaren waren sinds 1613 aan de macht in Rusland, zij zouden de macht hebben gekregen van god. Hij trouwde in 1894 en kreeg vijf kinderen in dat huwelijk. Toen hij aan de macht kwam groeide de Russische bevolking, hij wilde verandering en hij had goede adviseurs. Tijdens zijn regeerperiode groeide de bevolking van 125 miljoen met 50 miljoen mensen. 84 miljoen mensen hadden toen Russisch als moedertaal, 21% van de totale bevolking kon lezen en schrijven. Hij had zich als doel gesteld dat iedereen in Rusland in 1920 moest kunnen lezen en schrijven. Hij voerden toen hij aan de macht kwam de leerplicht in. Hij wilde ook een spoorlijn gaan bouwen van Moskou naar Vladivostok (Siberië). Een werkdag werd maar 11 en een half uur duren, in het weekend 10 uur en vrij op zondag. De arbeiders kregen ook medische zorg zoals bij een ongeval 66% van je loon tot je weer kon werken. Hij was in het begin voor een autocraat erg democratisch. Rusland was heel erg groot, er waren veel verschillende volkeren, culturen, talen en godsdiensten. Dit maakte het besturen erg lastig. En toen kwam de eerste wereldoorlog. In Rusland bestond de bevolking vooral uit lijfeigenen (een soort slaven die niet van het land af mochten). Deze lijf eigenen deden onbetaald werk voor de rijke grootgrondbezitters. Dit werd in 1861 afgeschaft, maar er was geen verbetering. Veel mensen waren boos op de Tsaar. Zo ook de socialisten. Deze volgden de ideeën van Karl Marx (Das Kapital, een boek dat heel kritisch was over het kapitalistische systeem). Hij noemde zijn idee: communisme. 


Tijdbalk 1900-1925
	1904
	Begin Russische-Japanse Oorlog, ontstond door Japanse aanspraak op Korea en Mantsjoerije (in het noordoosten van China en zuidoosten van Rusland). Port Arthur was Ruslands belangrijkste oostelijke haven die ook in de winter ijsvrij was.

	1905
	Einde Russische-Japanse Oorlog met het tekenen van het Verdrag van Portsmouth, Rusland verliest.
Begin Revolutie van 1905 (een revolutie poging gericht tegen de Tsaar, er werden door de demonstraten hervormingen om het lot van de boeren en arbeiders te verbeteren, was een reactie op de nederlagen in de Russische-Japanse Oorlog). Tsaristische troepen beschieten de betogende burgers (bekend als “Bloedige zondag”, tussen de 200 en 4600 mensen gedood), de volgende dag begonnen honderdduizenden mensen in Sint-Petersburg (toen hoofdstad van Rusland) te staken, staking eindigde door geldgebrek. Er volgden meerdere stakingen, beschietingen van demonstraten en rellen. Door de revolutie werd Rusland gedwongen om de Russische-Japanse Oorlog te e eindigen.

	1906
	Benoeming van Pjotr Stolypin tot voorzitter ministerraad. Hij voerde belangrijke hervormingen op het gebied van landbouw uit.

	1907
	Einde Revolutie van 1905

	1911
	Moord op Stolypin

	1914
	Begin Eerste wereldoorlog, veel verliezen voor Rusland.
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Karl Marx
De grondleggers van het socialisme waren Karl Marx en Friedrich Engels, schrijvers van het Communistisch Manifest (1848) en Das Kapital (1867). Hun idee was dat arbeiders in opstand moesten komen om te vechten voor hun rechten. Ze wilden de positie van de arbeidersklasse verbeteren door die revolutie te beginnen. Na die revolutie zou iedereen gelijk zijn. Socialisme (marxisme) in theorie: een tegenstelling tussen het Proletariaat (arbeidersklasse, arm en zonder bezit) en de Bourgeoisie (rijke bezittende klasse). Het grote verschil tussen Marx en Lenin is dat Marx wou dat de arbeiders zelf in opstand moesten komen en Lenin wou dat de boeren in de opstand door een partij (de bolsjewieken) werden geleid. 
In Rusland waren de socialisten opgedeeld in twee groepen, de Bolsjewieken (geleid door Lenin) (wouden de revolutie per se, desnoods met geweld) en de Mensjewieken (wilde eerst meer aanhangers krijgen). De Tsaar was wel nog steeds aan de macht. Zondag 22 januari 1905, een christelijke priester organiseert een protestmars voor het paleis, maar dat mocht niet van de regering. Deze demonstranten waren vaak families. Zij wilden alleen betere rechten. De soldaten die het paleis moesten bewaken raakte in paniek door de omvang en begonnen te schieten, dit werd “bloedige zondag” er stierven ongeveer 200 mensen. Er ontstond veel onrust en soldaten gingen muiten. De tsaar wilde het volk te vrede houden en richtte de Doema op, maar de tsaar regeerde in de praktijk alleen. Arbeiders gingen in de steden eigen vergaderingen oprichten, de Sovjets. Daar kwamen boeren en soldaten bij. In 1915 had het Russische leger bijna geen kogels, geweren, kanonnen en weinig voedsel. De tsaar ging toen naar het front zonder ervaring. Er vielen vele doden. De Russische dienstplichtigen probeerde onder de dienstplicht uit te komen, want in het leger gaan stond bijna gelijk aan zelfmoor. 23 februari 1917, de februari revolutie. Er was ook honger in Rusland zelf. In Petrograd gingen mensen de straat op om brood, loon en dat de Doema ook eens iets voor hun zou doen. De tsaar beval de om de demonstraties de kop in te drukken, maar het leger doet dat niet. De tsaar stapte af en de Doema ging werken aan een nieuwe grondwet. De bolsjewieken waren erg tegen de eerste wereldoorlog en de sovjets sloten zich steeds meer de macht. In de nacht van 25 op 26 oktober 1917 grepen de Bolsjewieken de macht. Ze sloten de regering op. De keizerlijke familie wordt op persoonlijk bevel van Lenin geëxecuteerd in 1918. Hij haalde Rusland uit de eerste wereldoorlog en Rusland wordt een communistische staat. Vanaf 1922 heet Rusland de Sovjet-Unie. De Sovjet-Unie werd een staat met maar een partij (de bolsjewieken) en de staat pikt al het land, fabrieken en buitenlandse eigendomen in. Dit is de Nationalisatie. Iedereen ging hetzelfde verdienen. Alle prijzen en lonen werden laag gehouden. Er werd ook veel geïnvesteerd in educatie. In de scholen heerste een ijzeren discipline.



Opdracht Utopia
Jouw ideale samenleving
In mijn ideale samenleving bestaat zijn er weinig werkers, werken is een voorrecht. Dit zou komen door de toekomstige communistische praktijk. Voor mij betekent dit dat alles gratis is, want: films en series worden geproduceerd door AI-systemen, alles wordt gebouwd door robots en 3Dpriners. Het cradle to cradle (van wieg naar wieg, niets wordt weggegooid, alle producten worden zo ontworpen en geproduceerd dat alles gerecycled kan worden en dat ook wordt) concept wordt toe gepast met alleen invoer van duurzame energie. De ontwikkeling kan natuurlijk niet stilstaan en sommige mensen willen gewoon werken. Deze twee factoren worden gecombineerd door deze mensen te laten werken aan dat waar de super geavanceerde technologie van deze samenleving niet aan kan werken. Werken, sociale samenkomst, natuur en fysieke inspanning zouden het grootse goed worden. Want ik geloof dat de mens altijd (ook in extreme luxe) behoefte zal hebben aan beweging, natuur en sociale contacten. Steden zouden zich onder parken en sportvelden bevinden. Er zouden ook fiets en wandelpaden zijn, maar geen bovengrondse autowegen. De platen in de parken zouden dankzij genetische technologie niet te groot of lastig groeien. Wat betekent dat op een bepaald moment de planten alleen nog maar zichzelf herstellen. Er blijft dan dus nog veel energie over, die afgevangen wordt en omgezet in elektriciteit. Misschien door gekweekte spieren een generator te laten aandraaien? De planten zouden dus onze zonnecellen worden. De natuur om de parken zou hopelijk met rust gelaten worden. Daglicht zou met zonlicht verzamelende spiegel structuren, glasvezelkabels en zonlicht verspreidende structuren onder de grond in de huizen gebracht worden. Een mogelijk ander belangrijk goed zou kennis kunnen worden. Dit zou je goed kunnen combineren met sociale contacten door school. Digitale methodes die je de verdieping en hulpgeven die je nodig hebt. Samengevat: een lux leven waar je blijft leren. 


Lenin & Stalin
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